



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

Изх. № 4650

Плевен, 13.01.2015 2014 г.

ДО

„ЩАЙН ГРУПП” ЕООД

УЛ. „НАРОДЕН ПЕВЕЦ” №10-партер, КВ. „ПАВЛОВО”

ОБЛАСТ СОФИЯ

ГР. СОФИЯ

На Вх. №4650/19.12.2014 г.

Относно: Инвестиционно предложение: (ИП) ”Цялостен работен проект за добив на скалооблицовъчни материали /пясъчници – за производство на разнокаменни изделия и облицовки/ от находище „Кошарата” в землището на с. Лесидрен, община Угърчин, обл. Ловеч”

Във връзка с внесената документация с вх. №4650/19.12.2014 г на РИОСВ – Плевен за горещитираното инвестиционно предложение (уведомление), на основание чл. 6а, т. 2 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ бр.73/2007 г., изм. и доп. ДВ бр. 81/2010 г., ДВ бр. 3/2011 г., ДВ бр. 94/2012 г.), Ви уведомявам следното:

Инвестиционно предложение (ИП) ”Цялостен работен проект за добив на скалооблицовъчни материали /пясъчници – за производство на разнокаменни изделия и облицовки/ от находище „Кошарата” в землището на с. Лесидрен, община Угърчин, обл. Ловеч”. Инвестиционно се предвижда предлагането на технически решения за ликвидация на изградените съоръжения и да се намери най подходящия начин за възстановяване на нарушените терени, водещ до подобряване на създадения вследствие на миннодобивната дейност техногенен ландшафт в района след изтичане срока на договора за концесия. В съответствие с предписанията на Наредба №26 за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт, рекултивацията следва да се извърши по време на експлоатацията на кариерата, така и след приключването и. Мероприятията по рекултивацията, в зависимост от тяхната същност, се обединяват като две технологични части – техническа рекултивация и биологична рекултивация. По време на първата част от работния процес се отнема, съхранява и оползотворява почвения материал от ненарушения терен, в който предстои да се развият минните изработки. По време на втората част следва поэтапно извършване на дейности по техническата и биологичната рекултивация върху освободените от експлоатацията площи. В края на концесията ще се извърши рекултивация на всички терени, които не са били рекултивирани по време на добива. След извършване на биологичната рекултивация се предвижда полагане на необходимите грижи за насажденията за насажденията за нормативния срок от време.

Необходимите обеми почвени материали за осъществяване на рекултивацията на нарушените терени се осигуряват чрез събиране и съхранение на повърхностния почвен слой от площите, предвидени за добив и насипване по време на експлоатацията на кариерата. Предвижда се, за срока на концесията, по този начин да се отнемат 1 560 куб. м. почвени материали (15% от целия обем на разкривката), като цялото коли-



чество се предвижда да бъде използвано за извършване на рекултивацията. Целта на рекултивацията е не толкова напълно да се възстанови облика на територията, а по скоро да се подпомогнат естествените процеси на сукцесия на нарушените терени и самовъзстановяване на техническата покривка.

ИП попада в границите на защитена зона ЗЗ "Васильовска планина" ВГ 0002109, определена за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-529/26.05.2010 г. на МОСВ (ДВ бр. 48/25.06.2010 г.).

Така заявено ИП и предвидените в него дейности не попадат/не могат да бъдат отнесени към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и не подлежат на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

С оглед гореизложеното, отчитайки местоположението и характера на заявеното ИП "Цялостен работен проект за добив на скалооблицовъчни материали /пясъчници – за производство на разнокаменни изделия и облицовки/ от находище „Кошарата“ в землището на с. Лесидрен, община Угърчин, обл. Ловеч", при реализацията му няма вероятност от значително отрицателно въздействие върху защитени зони ЗЗ "Васильовска планина" ВГ 0002109, определена за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-529/26.05.2010 г. на МОСВ (ДВ бр. 48/25.06.2010 г.).

В тази връзка, на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за така заявеното ИП "Цялостен работен проект за добив на скалооблицовъчни материали /пясъчници – за производство на разнокаменни изделия и облицовки/ от находище „Кошарата“ в землището на с. Лесидрен, община Угърчин, обл. Ловеч", преценката на компетентния орган е, че не е необходимо провеждането на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на ИП и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконовни нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на ИП, или на някое от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ - Плевен за промените.

С уважение,

о околната среда и водите

ИНЖ. РАДОСЛАВ ИЛИЕВСКИ

Директор на РИОСВ – Плевен

ИНЖ. СТЕЛИЯН ЦАНЕВ - дир. д-я „ПД“
за Директор РИОСВ - Плевен
(съгласно Заповед № РД-34/20.01.2014 г.
на Министъра на околната среда и водите)

